

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 70 (4551)

ВТОРНИК, 11 июня 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

ЛЕТО ЖИВОТНОВОДОВ

ИДЕТ БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Работники молочнотоварных ферм совхоза „Калининский“ в этом году значительно повысили продуктивность коров. За пять месяцев они надоили по 1273 килограмма молока от каждой коровы, или на 149 кг больше, чем в прошлом году. Это позволило калининцам досрочно, за пять месяцев, справиться с полугодовым заданием по сдаче этой продукции.

Сейчас местные животноводы начали пастбищное содержание скота. А ведь этот период самый благоприятный для получения дешевой продукции. Но успех дела во многом зависит от организации труда людей, от того, какие условия созданы на выпасах.

На днях мы побывали на третьей ферме совхоза. И убедились, что здесь есть все возможности для получения большого молока. 384 коровы разбиты на три гурта. Пасутся они по участкам круглосуточно. Нормально организован труд людей. Переход на пастбища прошел безболезненно. Удой молока возрастает с каждым днем. На пастбищах сооружены новые доильные установки. Электричеством подогревается вода.

Впереди соревнующихся на поршнягинской ферме идут Елена Ивановна Тагаева, Любовь Константиновна Брюхова и Надежда Сергеевна Сидорова. Они надоили в мае, например, по 406—380 килограммов молока на корову, а сейчас ежедневно — по 16,2—14 кг. Наибольшие удои с начала года и сейчас обеспечивают скотники первого гурта Петр Степанович Лаврухин и Николай Гаврилович Волков. По суточным удоям 13 (кг) третья ферма сейчас выходит на первое место в хозяйстве.

Но без недостатков в начале пастбищного периода в Поршнягине не обошлось. До сих пор

молоко здесь не охлаждается, хотя лед в деревне есть. Молоко из фляг из-за отсутствия насоса приходится выливать вручную в емкость, находящуюся на высоте трех метров. До последнего времени на выпасах не было соли. Не хватает мешков под концентраты, мыла, марли. Концентраты коровам даются в сухом виде, что приводит к большим потерям, однако совхозные специалисты не ищут способов скармливания концентратов во влажном состоянии.

Своевременно не позаботились в Поршнягине и об отдыхе животноводов. Домик и вагончик у места дойки оказались необорудованными. Они не побелены, здесь нет показателей работы, газет, журналов. Переходящие фляжки победителям соревнования не вручаются. Все это отрицательно сказывается на настроении людей и, в конечном счете, тормозит рост продуктивности животных. Отмеченные недостатки, безусловно, устранимы. Об этом должны позаботиться руководители и специалисты совхоза и фермы.

На снимках: доярка третьей фермы совхоза „Калининский“ Е. И. Тагаева; в полдень у места дойки.

Фото И. Васькина.



Н. ДОБРОВ.



СОРЕВНОВАНИЕ: ХЛЕБОРОБЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ СЕВА

ЯРКИЙ ПРАЗДНИК ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Хлеборобы района завершили весеннюю страду. Сейчас в колхозах и совхозах подводят итоги сева, намечаются очередные задачи. Успешно завершили посевную и земледельцы совхоза «Вагановский». И состоявшийся здесь в минувшую субботу праздник «Красной борозды», где подводились итоги весенне-полевых работ, вылился в настоящее торжество, яркий, запоминающийся праздник земледельцев.

О том, как вагановцы закончили сев, как провели этот свой праздник, рассказывает автор публикуемой корреспонденции.

Нынешняя весенняя страда для земледельцев была, пожалуй, самым серьезным экзаменом. Сухая, почти без единого дождя погода, засуха и пыльные бури — все это потребовало от всех участников посевной предельной собранности, высокой организованности, умения маневрировать методами обработки почвы и сроками сева. И к чести коллектива наших хлеборобов, они успешно выдержали трудные испытания. Механизаторы в короткий срок и с хорошим качеством провели все мероприятия по сохранению влаги в почве, а затем также быстро

и на высоком агротехническом уровне — сев. Каждая культура и сорт посеяны в оптимальные для нынешних условий сроки. Лучшее доказательство тому — появившиеся всходы: дружные, без единого ореха. И потому на свой праздник, посвященный завершению весенней страды, земледельцы собрались с чувством исполненного долга.

Подготовке этого праздника дирекция, партком и профком уделили большое внимание. Мы тщательно продумали его программу, заранее подобрали ответственных за проведение тор-

жеств товарищей. И сейчас можно сказать, что праздник удался на славу.

Торжества начались с проведения профессиональных конкурсов на звание «Лучший пахарь 1974 года» и «Лучший шофер». В соревновании механизаторов приняло участие шесть человек. В программу этого состязания были включены такие этапы. Сначала участники конкурса соревновались в знании теории, то есть они должны были ответить на теоретические вопросы конкурсного билета. Затем жюри из специалистов оценивало техническое состояние тракторов каждого участника конкурса. А потом наступила главная часть соревнования — пахота. Тут требования к механизаторам довольно основательны: они должны были выдержать заданную глубину вспашки, добиться наилучшей выровненности, не допустить орехов, отклонений от технологии пахоты.

Лучшим в соревновании механизаторов-пахарей жюри признало Г. К. Отчина. Ему и вручена алая лента чемпиона «Лучший пахарь 1974 года», диплом первой степени и ценный подарок. Второе и третье места заняли соответственно П. А. Леухин и Н. П. Буцкин. Они награждены дипломами и ценными подарками.

Интересно проходил и конкурс шоферов, в котором участвовало восемь наших автомобилистов. Они должны были четко ответить на теоретические вопросы, справиться с заданием по вождению машины. Жюри принимало также во внимание техническое состояние автомашин участников соревнования. Победителем этого состязания стал старейший шофер с двадцатилетним стажем И. Т. Денисов. Он награжден вымпелом «Лучший шофер», дипломом I степени и ценным подарком. Обладателями дипломов второй и третьей степени и ценных подарков стали Л. Плотников и В. К. Звягин.

Затем состязались спортсмены. Лучшим среди них оказался коллектив первой фермы. Он

и завоевал переходящий кубок и диплом первой степени.

И вот наступила главная часть торжеств — подведение итогов весенней страды. Это сделал в своем докладе главный агроном совхоза П. Н. Акачев. А выступившие затем главный инженер совхоза М. Ф. Алексашин и директор К. Л. Шевцов подробно остановились на предстоящих задачах — сенокосе, подготовке к уборке и призывали механизаторов провести эти работы также успешно.

Зачитывается приказ директора совхоза о премировании большой группы механизаторов за ударный труд на посевной. Среди них лучшими названы Г. А. Маслов, занявший первое место в соревновании, А. Б. Погодин (он на втором месте) и Н. П. Буцкин, ставший третьим победителем.

В заключение торжеств перед хлеборобами выступили с большим концертом артисты Кемеровской государственной филармонии.

Н. ЕСИН,
секретарь парткома совхоза «Вагановский».



По представлению партийных, профсоюзных комитетов и руководителей хозяйств за ударную работу в животноводстве в 1974 году на районную Доску почета заносится:

ОТ СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Т. Г. Берникова, И. А. Кадошникова, Л. Ф. Тучкова, Р. А. Ивкина — доярки, надоившие с начала года на фуражную корову по 1519—1770 килограммов, в мае — по 293—427 кг.

А. В. Молочков, А. Ф. Тучков — скотники. Обеспечили удой молока на корову с начала года по 1475 килограммов, в мае — по 311 килограммов.

Р. Г. Коровина, Л. Ф. Николаевич, Л. А. Ратке, М. П. Исакова, М. И. Громова — свиноводы. На выращивании поросят получили с начала года по 210—228 поросят, в среднем по 8,8—9,7 поросенка на свиноматку. Сдали их с отъемным весом по 18,7—19,7 кг.

А. Г. Фадеева, М. К. Крюкова, В. П. Тренев, Л. И. Поткина, Т. К. Наздник, Т. Ф. Щербицина — свиноводы на откорме. Получили с начала года среднесуточные привесы по 517—534 грамма, в мае — по 516—603 грамма.

ОТ КОЛХОЗА «ИСКРА»

Е. А. Головина, З. И. Орлова, Т. П. Котлярова — доярки. С начала года надоили на фуражную корову по 1707—1990 кг, в мае — по 315—446 килограммов.

16 июня — день выборов

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР ведет агитколлектив колхоза «Кузбасс», в составе которого около двадцати агитаторов. Они уже окончательно вывели списки избирателей, а сейчас, в эти дни, уточняют, кто из населения не сможет сам явиться в день выборов на избирательный участок, и составляют особый список. Агитаторы по несколько раз побывали на своих дворах, ознакомили людей с биографиями кандидатов в депутаты, рассказали о дне и месте проведения выборов.

Многое сделано на агитпункте, который находится в библиотеке. Здесь оформлены специальные выставки выборной и другой литературы для избирателей и агитаторов, вывешены списки избирателей. Активисты агитпункта, агитаторы провели несколько тематических вечеров и бесед с избирателями о нашей советской демократии, приняли участие в организации проводов молодых колхозников на службу в Советскую Армию, вечера-встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. Кроме того, агитаторы регулярно ознакомили избирателей с ходом весенних полевых работ, рассказывали о передовиках страды, вручали луч-

шим хлеборобам переходящие вымпелы, а в честь особо отличившихся поднимали флаг трудовой славы.

В эти последние дни подготовки к выборам активисты агитколлектива, которым руководит Д. С. Арзамасов, организовали еще один интересный вечер «Не проходите мимо!» Цель его — антиалкогольная пропаганда, борьба с пьянством. В программе вечера — лекция, световая газета, сделанная по местным материалам, кинофильмы, рассказывающие о вреде и последствиях пьянства.

Не забыли мы и о самом дне выборов. Сейчас партком и агитколлектив «утрясают» план работы 16 июня. Намечается в этот день показать избирателям несколько фильмов, организовать широкое торговое обслуживание. А клуб, где будут проходить выборы, встретит избирателей музыкой, песнями, которые будут транслироваться по радио.

Словом, партийная организация, агитаторы стремятся сделать все, чтобы день выборов в Верховный Совет СССР стал настоящим праздником для наших тружеников села.

Н. Штатолкина,
заведующая агитпунктом колхоза «Кузбасс».

Как уже сообщалось, на днях состоялось собрание комсомольского актива района по вопросу «О задачах районной комсомольской организации в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ и решений XVII съезда ВЛКСМ». Докладчик — первый секретарь райкома ВЛКСМ Ю. Ф. Кураков.

Материалы комсомольского съезда — боевое руководство к действию. На собрании шел горячий разговор о главном: что предстоит сделать комсомолу, всей молодежи района, чтобы претворить в жизнь решения XVII съезда ВЛКСМ, оправдать доверие партии.

Борьба за повышение эффективности производства, рост производительности труда — основная задача, которую поставил перед молодой ленинской сменой съезд. И огромная роль отводится здесь развитию социалистического соревнования во всех его формах. У нас в районе состязаются в мастерстве 73 молодых доярки. В трудовое соперничество вступило комсомольско-молодежное звено животноводов колхоза «Новый путь» (бригадир Т. Стародубова — делегат XVII съезда ВЛКСМ) со своими коллегами из совхоза «Крапивинский».

В период нынешней посевной на полях района хорошо поработали молодые хлеборобы в составе 31 комсомольско-молодежного звена и на 41 агрегате. Отличились Н. Болдырев, В. Бирт, В. Болдырев из колхоза «Рассвет», В. Гладышев из совхоза «Калининский» и другие.

Но организацию соревнования требуется улучшить. В комсомольских коллективах колхозов «Гигант» (секретарь Г. Романов), «Ленинский путь» (С. Храпов), им. Мичурина (В. Щербакова), совхоза «Краснинский» (Н. Ивойлова) мало что делают в этом отношении. Комсомольские комитеты обязаны заниматься вопросами соревнования повседневно, продуманно, целенаправленно. На первое место выдвигается проблема качества продукции. Комсо-

БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

С СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

мольцы г. Белова выдвинули девиз: «Изделиям Кузбасса — комсомольскую гарантию качества». Дело чести — поддержать этот почин.

Насущная забота комсомольских коллективов на селе — подготовка и воспитание грамотных кадров хлеборобов и животноводов. На период предстоящей уборки потребуются не менее двух тысяч механизаторов. Надо охватить всю сельскую молодежь механизаторским всеобучем. Большое значение имеет наставничество, шефство старшей гвардии крестьян над юной.

Но и это не все. Есть нужда в свежем пополнении сельскохозяйственных работников из числа сегодняшних школьников. Ориентация на крестьянские профессии сельских детей еще не выражена отчетливо в их трудовом воспитании. При школах района создано 42 звена по уходу за корнеплодами, 8 ученических производственных бригад, 14 лагерей труда и отдыха, 6 лесничеств. Но на практике не все эти трудовые коллективы отвечают своему назначению. Комитеты комсомола призваны выступать инициаторами создания школ юных земледельцев, механизаторов, животноводов. Связь и сотрудничество комсомольцев хозяйства, с одной стороны, и школ, с другой, необходимо крепить. Это предписывается и по

правлению «Комсомол — сельской школе».

В свете решений XVII съезда ВЛКСМ и речи на нем Л. И. Брежнева актуальна проблема совершенствования политического просвещения комсомольцев и молодежи как составной части коммунистического воспитания. В минувшем учебном году улучшился качественный состав пропагандистских кад-

ров. В колхозах «Родина» (секретарь комсомольской организации Н. Захарова), «Труд» (А. Рихтер), «Заветы Ильича» (Л. Манторова) и других вошло в традицию проведения вечеров чествования молодых передовиков производства, читательских и кинозрительских конференций. Мало или совсем нет технических и других кружков по интересам. Лек-

Немаловажная проблема — пионерская работа. Большое место — подбор пионервожатых. Школы ждут юношей и девушек, способных увлечь, повести за собой детвору. А ведь из 1680 комсомольцев-производственников, ни один не является пионервожатым. Между тем каждый член ВЛКСМ призван активно участвовать в воспитании подрастающего поколения.

В новом оживлении пуждается предупредительно-профилактическая работа среди подростков через более широкое участие комсомольцев в оперативных отрядах, народных дружинах.

Эффективно, интересно проходили занятия молодых слушателей завода «Спецмагдеталь» (пропагандист В. М. Пономарев), совхоза «Вагановский» (П. Н. Акатьев), железнодорожной больницы (Т. Литвинова). Этого не скажешь о комсомольских организациях колхозов «Мир», «Кузбасс», «Заветы Ильича». Нельзя оставлять ни одного молодого человека, девушки вне сферы идейно-политического влияния. Строгая требовательность со стороны комсомольских комитетов за постановку этого дела — залог успеха.

В районе 3765 комсомольцев и молодежи участвуют в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Его уже сдали школьники. Зачет содействует идейной и трудовой закалке молодежи. Особое внимание в процессе подготовки к нему следует обратить на кропотливое изучение материалов XVII съезда ВЛКСМ.

Собрание актива подчеркнуло: комсомольские организации должны шире использовать в воспитательных целях, для организации массового отдыха молодежи клубы и Дома культуры, библиотеки. Лишь на днях бюро райкома ВЛКСМ заслушало отчет комсомольского комитета колхоза им. Чкалова по данному вопросу. Выявленные недостатки характерны не только для чкалов-

ской молодежи, но и для других районов области. Исходя из указаний XVII съезда ВЛКСМ, собрание актива подробно остановилось на задачах коммунистического воспитания школьников. Это не случайно. В районе насчитывается более двух тысяч комсомольцев из числа учащихся и 4500 пионеров. Ученическим комсомольским и пионерским организациям доверены ответственные дела. А во главе угла — учеба. По примеру Заринской, Промышленовской № 56, Падунской средних школ предстоит наладить ученическое самоуправление. Тут не обойтись без помощи учителей-комсомольцев, которая, кстати сказать, не ощущается в таких школах, как Уфимцевская, Березовская, Трудовская восьмилет-

ние. Залог выполнения задач, поставленных XVII съездом ВЛКСМ, — боевитость и деловитость комсомольских организаций. Много значит при этом крепкая организационная дисциплина. Нельзя упускать из виду рост рядов ВЛКСМ за счет планомерного приема наиболее достойных рабочих и колхозников. В колхозах им. Мичурина, «Искра», «Родина» комсомольские организации за последние два года совсем не выросли. В Промышленовском объединении «Сельхозтехника», ПМР-166 контролирующая и организующая сила комсомола очень слаба. Результат: молодые рабочие порой ведут себя недостойно, хулиганят, пьянствуют.

Следует все выше поднимать значение комсомольских организаций как школы воспитания. Райкому ВЛКСМ, подчеркнуто на активе, надо более внимательно подходить к подбору комсомольских кадров, их воспитанию, увеличить партийную прослойку среди них.

Доверие партии к молодому поколению обязывает нас быть на переднем крае коммунистического строительства. Условия этого — постоянное совершенствование стиля и методов комсомольской работы, четкое определение места каждой комсомольской организации и отдельных ее членов в выполнении решений XVII съезда ВЛКСМ.

В. ВЛАДИМИРОВ.

БУДЕТ 450 ГРАММОВ ПРИВЕСОВ

Пятый год пошел с той поры, как Василий Перфильевич Корягин приехал в совхоз «Вагановский». Если бы в то время кто-нибудь сказал ему, горожанину, имеющему специальность токаря, что он будет свиноматером, пожалуй, не поверил бы. А помогла, как это часто бывает, случайность. Плотничал он на свиноферме. Случилось так, что на ферму в этот момент нужны были люди. Заметив старание В. П. Корягина, работающего в ремонтной бригаде, управляющий фермой предложил ему временно поухаживать за свиньями. Василий Перфильевич согласился, да так и остался потом на ферме.

Что и говорить, работа нелегкая. Ведь ни много, ни мало 550, а то и 700—750 поросят, и за каждого он в ответе. Он выращивал поросят с четырехмесячного возраста на откорм, а сейчас готовит ремонтных свинок. А это гораздо сложнее, чем вести откормочную группу. Особенно тщательно нужно следить за режимом питания. Рацион свинок гораздо богаче. В него входят и витамины, и глина, и мел, и рыбный фарш, и другие вещества. И все это надо вовремя получить, раздать, а также привести в порядок помещение. И пожалуй, туго пришлось ему бы, не будь механизации, кормораздача, навозоудаления. Так что техническая специальность В. П. Корягину тут как нельзя кстати.

—Трудолюбивый, старательный, — так отзываются о нем его непосредственные руководители главный зоотехник В. И. Пенкин и управляющий свинофермой А. П. Игнатов.

На какой бы группе ни работал В. П. Корягин, он всегда добивается хороших результатов,



и считается одним из лучших свиноводов совхоза. Так, за минувший год он получил 475 граммов среднесуточного привеса при плане 380 граммов.

Включившись в социалистическое соревнование в определяющем году пятилетки, совхозный свиновод взял обязательство получить не менее чем по 450 граммов среднесуточных привесов. Слово свое он намерен сдержать. Уже за 4 месяца этого года привесы его свиной составили 525 граммов на откорме и 548 граммов — ремонтных.

З. ЛЫМАНЮК.

На снимке: В. П. Корягин.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

ДОРОГА В РАБОЧИЙ КЛАСС

Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Если вы хотите приобрести специальность и одновременно получить среднее образование, приглашаем вас в наше строительное училище. Готовим мы кадры для сельских строек Кузбасса.

Профессия строителя — это профессия создателя. Посмотрите, всюду кипит работа, возводятся новые предприятия, электростанции, прокладываются железные дороги, строятся новые жилые кварталы, целые города и села. Это типичный пейзаж нашей Родины. И все создается руками человека, которому гордое имя — рабочий-строитель.

Наше среднее профтехучилище располагает прекрасным учебным комплексом. В составе комплекса — мастерские со всем необходимым оборудованием для производственного обучения, учебный корпус с 22 учебными кабинетами и лабораториями, актовый зал с широкоэкранный киноустановкой, спортивный зал, закрытая столовая, благоустроенное общежитие на 500 мест.

В училище есть все условия для обеспечения подготовки всесторонне развитых, технически образованных кадров молодых рабочих, способных приумножать революционные и трудовые традиции рабочего класса. Более 40 педагогов высокой квалификации осваивают новые программы учебного плана профтехучилища

по подготовке рабочих со средним образованием.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов на следующие профессии: штукатур-маляр, плиточник, облицовщик, столяр-плотник-строительный, электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию, слесарь-строительный, монтажник конструкций-каменщик, газоэлектросварщик, токарь.

Наш выпускники с дипломом среднего профтехучилища имеют право на поступление в любое высшее учебное заведение страны вне конкурса, наравне с рабочими, поскольку все три года обучения в профтехучилище засчитываются в рабочий трудовой стаж.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Юноши пользуются отсрочкой от призыва на действительную службу. Всем учащимся предоставляются льготы пользования автомобилем и железнодорожным транспортом.

Юноши и девушки! Приходите учиться в наше училище. Вы получите хорошую профессию, с которой можно уверенно шагать по жизни, принести радость людям. Наш адрес: Кемеровская область, учебный комплекс ГПТУ пос. Яшкино.

Е. БОРОДИН, директор ГПТУ-51.

По наказам избирателей

ТАК УЖ принято у советских людей: в период подготовки к выборам, при встречах с кандидатами в депутаты избиратели дают наказа своим посланцам в органы государственной власти. А в наказах выражаются самые насущные просьбы и предложения по дальнейшему совершенствованию производства, улучшению бытового и культурного обслуживания трудящихся и так далее. Именно так было и в период прошлой предвыборной кампании, в частности в Пушкинском сельском Совете. Жители совхоза «Краснинский» просили своих избранников в период 1973—1975 годов принять меры по улучшению дорог, строительству клубов и школ. Это очень большой объ-

ем работы, требующий капитальных вложений, людских усилий.

Что уже сделано по осуществлению этих наказов избирателей? Исполком сельского Совета взял под неослабный контроль выполнение названных просьб трудящихся. Наказы были наглядно оформлены в комнате депутата, четко определены сроки предстоящих работ и конкретные исполнители. Сельсовету и руководителям совхоза удалось сделать немало. Сооружается дорога с гравийным покрытием от лесосклада до Вагановской трассы на центральной усадьбе. По-

отною дороги уже поднято и засыпано гравием до плотины. В этом году планируется выплнить земляные работы на всем намеченном участке, а в 1975 году будет завершён весь объем работы.

Жители поселка Пархаевка в начале года получили в свое распоряжение добротный клуб на 400 мест. Большую помощь в сооружении этого культурного очага оказали совхозу прокопчане. Сейчас клуб неплохо оборудован. Здесь установлены удобные кресла, плетневый запас на сцене, налажена демонстрация кинофильмов, приобретены на-

стояльные игры и т. д. В этом же поселке возводится помещение для начальной школы. Уложен кирпичный фундамент, приобретен сруб. И к началу предстоящего учебного года объект будет сдан в эксплуатацию.

Полностью переделано бывшее здание конторы под клуб в поселке Пушкино. Правда, здесь очаг культуры еще недостаточно оборудован, что предстоит сделать к зиме текущего года. Не упорядочено еще и обслуживание населения кинофильмами. Учащиеся поселка Пушкино ярче, как и пархаевцы, будут заниматься в по-

вой школе. В этом помещении осталось выполнить отделочные работы (покраска, побелка).

Разумеется, что в совхозе ведется много и других работ по развитию производства, строительству и ремонту производственных помещений, жилья и т. д. Но перечисленные выше объекты находятся под особым контролем общественности, так как без них людям просто нельзя стало обходиться. И сейчас, в дни предвыборной кампании, депутаты призваны активно содействовать осуществлению наказов, а все избиратели должны знать, как их предложения и запросы претворяются в жизнь, и участвовать в их решении.

Н. ФЕДОРОВ.



ЧЕМПИОНАТ ДОЯРОК

В пятницу, 31 мая, проходил районный чемпионат, четвертый по счету, мастеров машинного доения.

...В этот солнечный день представители шести хозяйств и двух средних школ района приехали на чемпионат, который проводился в березовой роще на берегу Иви. На него прибыли победители внутриколхозных и совхозных состязаний оспаривать высокое звание чемпиона.

С началом соревнований участников поздравил первый секретарь райкома комсомола Ю. Ф. Кураков. Затем к собравшимся обратился председатель судейской коллегии главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома С. Д. Гришаев. Он поздравил участников чемпионата мастеров машинного доения, рассказал о порядке проведения конкурса.

Поднимается флаг чемпионата. Почетное право поднять флаг предоставляется чемпиону прошлого года, бригадир комсомольско-молодежного звена колхоза «Новый путь», делегату XVII съезда ВЛКСМ Т. Стародубцевой и представительнице Журавлевской средней школы Л. Дубовицкой.

После жеребьевки начались состязания. Острая борьба разгорелась между прошлогодним чемпионом Т. Стародубцевой, дояркой из колхоза «Ударник полей» Г. Зиновьевой и дояркой из колхоза «Красное знамя» Н. Майоровой. До конца состязаний они боролись за титул сильнейшей.



Среди юных доярок спор шеллей, второе — доярки «Нового пути», третье — колхоза «Красное знамя».

Чемпионат закончен. Подведены итоги, определены победители. Однако хочется упрекнуть некоторые комитеты комсомола, которые не представили доярок на заключительный чемпионат. Например, из совхоза «Калининский», где работают 9 молодых доярок, на чемпионат приехала всего одна. Из колхоза «Мир» из 14 молодых доярок не было ни одной. Не организовали своих людей в колхозах «Родина», «Колос», «Рассвет», совхозе «Краснинский».

Н. ФОМИНЫХ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Из юных титул чемпионки завоевала десятиклассница Окуневской средней школы Надя Сумина. Она награждена лентой чемпиона, ценным подарком и Почетной грамотой РК ВЛКСМ. Второй в конкурсе оказалась девятиклассница из Журавлевской школы Людмила Дубовицкая, третьей — Людмила Бобова из этой же школы.

Общеклассные места распределились так: первое место заняла команда колхоза «Ударник по-

сила трения в желаемом направлении. Установка вращающейся полевой доски позволяет сохранить достаточно большую опорную поверхность, уменьшает тяговое сопротивление плуга до 10 процентов обеспечивает устойчивость хода плуга в горизонтальной плоскости и снижает затраты на пахоту.

КОРПУС ПЛУГА С ВРАЩАЮЩЕЙСЯ ПОЛЕВОЙ ДОСКОЙ

Разработан на кафедре эксплуатации машинно-тракторного парка Мордовского Государственного университета. При применении корпуса плуга с вращающейся полевой доской изменяется

НА ВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ

В районе стало традицией проводить в июне фестивали молодежи. Фестиваль этого года будет особенный. Он посвящен 50-летию присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина и будет проходить под девизом «50 лет с именем Ленина».

Главной политической задачей фестиваля должна стать пропаганда среди молодежи ленинского наследия, материалов XXIV съезда ВЛКСМ, достигений советского народа. Он должен пройти как смотр трудовой, политической и творческой активности юношей и девушек района.

Долг каждой комсомольской организации — еще шире развернуть соревнования юношей и девушек за трудовые подарки юбилею молодежи.

Составной частью районного фестиваля должен явиться смотр самодеятельного искусства, посвященный 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

На местах такие фестивали должны пройти до 20 июня. Комитетам комсомола совместно с работниками культуры необходимо тщательно продумать репертуар художественных коллективов, выдержать тематическую направленность. На заключительный районный фестиваль, который состоится 29—30 июня, представляются лучшие хоровые коллективы, вокальные группы, инструментальные ансамбли, вокалисты и т. д.

Фестиваль должен продемонстрировать растущее

спортивное мастерство молодежи. С этой целью в дни заключительного районного фестиваля будут проводиться районные соревнования по легкой атлетике, волейболу и гирям. Комсомольские организации должны выставить команду как минимум в одном виде состязаний. При подготовке к фестивалю необходимо добиться, чтобы вся молодежь района приняла участие в сдаче норм комплекса ГТО.

Весь советский народ, все прогрессивное человечество готовится к празднованию 30-летия победы над фашистской Германией. ЦК ВЛКСМ объявил поэтому Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа в честь великого подвига и 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В предфестивальные дни комитетам комсомола необходимо шире развернуть работу по военно-патриотическому воспитанию.

«Памяти павших будем достойны!» — эти слова должны стать лозунгом деятельности комсомольских организаций по этому направлению.

Фестиваль молодежи района — это показатель боевитости и сплоченности комсомольских организаций. Массовость и мастерство, высокая идейность и эмоциональность должны пронизывать каждое мероприятие юбилейного фестиваля молодежи, проходящего под девизом «50 лет с именем Ленина».

В. ГОРЯЧЕВ,
второй секретарь РК
ВЛКСМ.



А. С. Пушкину посвященный

5 июня в клубе им. Кирова состоялся литературный вечер «Пушкин — величайшая гордость наша...», посвященный 175-летию со дня рождения гениального русского поэта.

В зрительном зале клуба им. Кирова звучит музыка Чайковского. Радостная, светлая мелодия быстро нарастает, потом становится тише. На фоне ее звучат пророческие слова поэта:

Я памятник себе воздвиг
нерукотворный
К нему не зарастет
народная тропа...

Открывается занавес. Перед собравшимися нарядная сцена. В глубине ее портрет А. С. Пушкина и цифры — 1799 — 1974. На столах, за которыми сидят участники вечера, цветы.

Зал снова наполняется музыкой. Вот звуки ее постепенно стихают, и наконец исчезают совсем.

«Тебя, как первую любовь, Россия сердце не забудет», — такими словами Тютчева начала рассказ о жизненном и творческом пути поэта ведущая вечера преподаватель русского языка и литературы школы № 56 Евдокия Михайловна Бут. Очень эмоциональный, содержательный рассказ ее, перемежавшийся личными впечатлениями от посещения пушкинских мест, собравшие слушали с большим вниманием. Как иллюстрация к рассказу были стихи Пушкина и отрывки из его поэм в исполнении местных чтецов. В грамзаписи прозвучал романс М. И. Глинки на стихи А. С. Пушкина «Я помню чудное мгновенье».

Все участники вечера и викторины получили от организаторов — работников библиотеки и клуба им. Кирова по памятку томику произведений А. С. Пушкина.

З. ДМИТРИЕВА.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

11 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Для юношества. «Эй, ты, здравствуй!». Телевизионный спектакль.
21.10 Новости Кузбасса.

21.20 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Епшогин.

21.35 «Порыв». Художественный фильм. «Узбекфильм». 1971 год.

22.55 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

12 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА

14.20 «Ленинским курсом». Всесоюзный репортаж.
14.50 «Секретарь парткома». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

16.00 Торжественное открытие V Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

18.00 Технико-экономический вестник. «Опыт выращивания овощей в пленочных теплицах».

18.20 «Радуга над степью». Телефильм.

18.35 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Председатель Кемеровского облисполкома П. В. Гузенко.

18.45 Новости Кузбасса.

МОСКВА

18.55 Продолжение трансляции из Кремлевского Дворца съездов.

20.00 Чемпионат СССР по фехтованию. Рапира. Мужчины. Передача из Минска.

20.15 Д. Шостакович. «Прелюдия». Исполняет лауреат Международных конкурсов И. Бочкова.

20.25 «Ильмены». Документальный телефильм. Свердловск.

20.55 Встреча избирателей Московского городского избирательного округа с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищем А. Н. Косыгиным. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.

23.15 «Время».

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в книготорговую сеть потребительской кооперации следующие книги:

Учебник пчеловода. Издание 5-е, переработанное и дополненное.

II ПРОГРАММА
МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.45 «Возмездие». Художественный фильм. 1-я серия. «Мосфильм». 1969 год.

19.50 «Аудитория № 5-23-01». Кузбасский политехнический институт.

13 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА

15.50 «Секретарь парткома». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

16.25 «Встречный плап Одесской области — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Одесского обкома КП Украины П. П. Козырь.

17.10 «По концертным залам Москвы».

КЕМЕРОВО

18.00 «Новобранцы неба». Телефильм.

18.25 Кипожурнал.

18.35 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Литейщика завода «Карболит» Н. Ф. Гутова.

18.45 Новости Кузбасса.

МОСКВА

18.55 С. Танеев. Симфония до-минор. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер — народный артист РСФСР лауреат Ленинской премии Г. Рождественский.

19.30 «На стройках пятилетки».

20.00 «Валдайские эскизы». Документальный телефильм.

20.25 Концерт советской песни.

20.55 Встреча избирателей Ленинградского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарищем Н. В. Подгорным. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.

23.15 «Время».

24.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Югославии. 2-й тайм. Передача из ФРГ.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

17.00 «Возмездие». Художественный фильм. 2-я серия. «Мосфильм». 1969 год.

МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.45 Рассказы и стихи для детей.

19.15 «Сын Оки». Телефильм.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

Городское профессионально-техническое училище № 26 гор. Белова производит набор учащихся на 1974—75 учебный год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 14—17 лет с образованием 8—10 классов на следующие специальности:

Столяры-плотники,
Штукатуры-маляры,
Слесари-монтажники по металлоконструкциям,
Электрогазосварщики,
Автослесари,
Арматуро-сварщики (срок обучения два года).
Каменщики (срок обучения один год).

Обучение производится по совмещенной программе, т. е. учащиеся в процессе обучения будут изучать предметы по специальности и предметы по общеобразовательным дисциплинам за 9—10 классов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием.

Для поступления в училище учащиеся должны представить следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку о зарплате родителей, характеристику из школы, фотографии размером 3x4 8 штук, заявление на имя директора училища.

Прием заявлений до 16 августа 1974 года. Начало занятий с 1 сентября 1974 года. Адрес училища: гор. Белово, пос. Чертинский, ул. Клубная, 41. Проезд автобусом № 1 до остановки «Горняк».

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! Поступайте в городское профессионально-техническое училище № 21 города Новокузнецка.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие восьмилетнюю общеобразовательную школу и соответствующие по возрасту, полу и состоянию здоровья установленным для каждой профессии требованиям.

Училище проводит набор на 1974—75 учебный год по профессиям:

1. Электрогазосварщики (юноши). Срок обучения 3 года, возраст 15 лет. Срок обучения 2 года, возраст 15,5 лет.
2. Электромонтажники (юноши). Срок обучения 3 года, возраст 15 лет.
3. Слесари-электромонтажники (юноши). Срок обучения 3 года, возраст 15 лет.
4. Слесари-электромонтажники (юноши). Срок обучения 3 года, возраст 15 лет. Срок обучения 2 года, 15,5 лет.
5. Теплоизоляровщики (девушки). Срок обучения 1 год, возраст 17 лет.

После окончания училища выпускнику выдается диплом о среднем образовании с присвоением квалификации и разряда. Желающие поступить в профтехучилище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением: свидетельства об окончании восьмилетней школы, свидетельства о рождении, справки с места жительства, справки о состоянии здоровья, фотографий 9 штук (размер 3x4).

Прием заявлений до 10 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Новокузнецк, пр. Циолковского, 43, ГПТУ № 21. Остановка трамвая №№ 2, 5, 7 — кинотеатр «Сибирь». Остановка автобусов №№ 52, 55, 61 — кинотеатр «Сибирь».

Приемная комиссия.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 43

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Редакция газеты «Красное знамя» — корректора. Передвижная механизированная колонна № 166 — технику в контору.

Промышленновское линейное управление автодорог — рабочих на строительство автодороги.
Беловский участок энергоснабжения — штукатуров, разнорабочих.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисподком).

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 июня. Художественный фильм Похищение луны (две серии). Начало в 19, 22 часа.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11—12 июня. Художественный фильм Я служу на границе. Начало в 17, 19, 21 час.
13—16 июня. Новая кинокомедия Теца. Начало в 17, 19, 21 час.

15—16 июня. Для детей. Художественный фильм Я умею прыгать через лужи. Начало в 15 часов.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

На экран кинотеатра «Колос» выходит новая эксцентрическая цветная кинокомедия «Невероятные приключения итальянцев в России» режиссера Эльдара Рязанова, отлично зарекомендовавшего себя предыдущими фильмами «Карнавальная ночь», «Девушка без адреса», «Берегись автомобиля». Больше месяца в кинотеатрах г. Москвы демонстрировался этот фильм и пользовался большим успехом. Это объясняется, во-первых, тем, что комедия — любимый жанр, а эта к

НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ

тому же — эксцентрическая. Пересказать содержание фильма невозможно, да и не к чему, ибо, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Скажем только, что это яркое зрелище, насыщенное великолепными трюками, что это по-настоящему смешно и остроумно, что зрители увидят своих любимых артистов и познакомятся с новыми актерскими именами.
Ну а если коротко о сюжете, то это рассказ о поисках... клада,

когда в Москву из Италии приезжают четверо итальянцев, чтобы разыскать шкатулку с драгоценностями умершей русской дамы, в свое время спешно покинувшей Родину. Следует отметить также главное достоинство фильма: за эксцентричностью и развлекательностью сюжета не исчезло основное — величие и красота нашей Родины. В этой кинокомедии заняты такие известные актеры, как Андрей Миронов и Евгений Евстигнеев.

Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос» с 19 по 23 июня. Для удобства зрителей 22 и 23 июня сеансы намечены с 15, 17, 19, 21 часа. Производится также предварительная продажа билетов на эту кинокомедию ежедневно с 16 часов 30 минут.
Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
кинотехник.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИП ОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 807. Объем газеты 1 ц, л. Тираж 8782.